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GENSER
Modell 9



Størrelse: 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Tallene til størrelse 40/42, 44/46 og 48/50 står inni parentesen, 
atskilt med en bindestrek. Hvis bare ét tall er oppgitt, gjelder 
det for alle størrelser.

Material: Lana Grossa „Finito“ (73% bomull, 27% polyamid, 
løpelengde 150 m/50 g), 200 (250 - 250 - 250) g i laksrød/ 
creme (farge 10), 150 g i blålila/creme (farge 11), 100 (150 - 
150 - 150) g i aprikos/creme (farge 9) og 50 g i hvit (farge 1); 
pinner nr. 4.

Teknikker:
Knutekant: Strikk første og siste m rett på hver p. 
Doble kant-m: På hver p, på begynnelsen av p, ta 1. m vrang 
løs av med tråden foran arbeidet, strikk 2. m rett, på slutten 
av p, ta nest siste m vrang løs av med tråden foran arbeidet, 
strikk siste m rett.
Vrangbord: Strikk skiftevis 1 m rett og 2 m vrang.
Glattstrikk: Strikk rett fra retten og vrang fra vrangen.
Stripefølge: 18 cm = 58 p i blålila/creme, 1 cm = 4 p i hvit, 18 
cm = 58 p i laksrød/creme, 1 cm = 4 p i hvit, 18 cm = 58 p i 
aprikos/creme. 
Fremhevede økninger: På hø kant: Knutekant-m, øk 1 vridd 
rett i linken mellom m. På ve kant: Strikk inntil 1 m før slutten av 
p, øk 1 vridd rett i linken mellom m, knutekant-m. 
Tips: Genseren har en 6 cm høy splitt mellom for- og bakstyk-
ket, som strikkes med dobbel kant-m.

Strikkefasthet: 25 m og 32 p glattstrikk på pinner nr. 4 = 10 x 10 
cm.

Oppskrift:
Bakstykke: Legg opp 136 (145 - 154 - 166) m i blålila/creme på 
pinner nr. 4, strikk vrangbord frem og tilbake, og begynn med 
1 vrangs-p og etter doble kant-m med 1 rett, 1 vrang, 2 rett og 
avslutt speilvendt med 2 rett, 1 vrang, 1 rett, doble kant-m. Etter 
3 cm = 11 p fra opplegg, strikk videre frem og tilbake glattstrikk 
med stripefølge. Etter 3 cm glattstrikk, strikk videre  med knute-
kant-m på hver side.. Etter 38 (37 - 36 - 35) cm = 122 (118 - 116 

- 112) p fra vrangborden, markere på hver side til ermhull. Etter 
18 (19 - 20 - 21) cm = 58 (62 - 64 - 68) p fra markeringen, lukk alle 
136 (145 - 154 - 166) m av.
Forstykke: Strikk som til bakstykket.
Erme: Legg opp 65 (68 - 68 - 71) m i hvit på pinner nr. 4, og strikk 
vrangbord frem og tilbake, begynn med 1 vrangs-p og med 1 
rett, 1 vrang, 2 rett etter knutekant-m, og avslutt med 2 rett, 1 
vrang, 1 rett, knutekant-m. Etter 4 cm = 15 p fra opplegg, strikk 
videre frem og tilbake glattstrikk i laksrød/creme, og øk 5 (5 - 6 
- 6) m jevnt fordelet på 1. p = 70 (73 - 74 - 77) m. På 11. (9. - 7. 
- 7.) p,  øk 1 m på hver side til ermskråninge (strikk fremhevede 
økninger), øk deretter ytterligere 1 m 9 (10 - 12 - 13) ggr på 
hver side på hver 8. (8. - skiftevis på hver 6. og 8. - 6.) p (strikk 
fremhevede økninger). = 90 (95 - 100 - 105) m. Etter 30 cm = 96 
p fra vrangborden, lukk alle 90 (95 - 100 - 105) m av. Strikk det 
andre ermet på samme måte.
Montering: Strekk delene ut etter oppgitte mål, fukt lett og la 
tørke. Sy skuldersømmene over  16 (18 - 20 - 22) cm hver. Sy i 
ermene til markeringene, sy side-sømmene, og la de nederste 
6 cm stå åpen til splitt. Sy ermesømmene. Sy alle trådene in-
nenfor samme fargeområde.
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STRIKKEFASTHET 
Lag en strikkeprøve! Strikk et stykke som måler 12 x 12 cm i mønsteret til modellen du har valgt. Deretter teller du m og ra-
der innenfor et område på 10 x 10 cm. Har du færre m enn det som står i oppskriften: Strikk strammere, eller bruk tyn-
nere pinner (½ til én pinnestørrelse ned). Har du flere m enn oppgitt: Prøv å strikke løsere, eller bruk tykkere pinner.
Obs: Strikkefastheten kan variere. Derfor er opplysningene om strikkefasthet på garnbanderoler ikke nødvendigvis gjeldende 
for alle prosjekter. I tillegg er disse som regel basert på glattstr. For et vellykket resultat er det derfor nødvendig å sjekke strik-
kefastheten i det mønsteret du faktisk skal bruke. Slik sikrer du at drømmeprosjektet ditt ikke bare blir fint, men også passer!

FORKORTELSER
str = størrelse; m = maske(r); omg = omgang(er); p = pinne(r)/rekke(r); retts-p = rettside-pinne; vrangs-p = vrangside-pinne; 
ggr = ganger; ve = venstre; hø = høyre; MS = mønstersats/rapport; MM = maskemarkør; otf = overtrekksfelling 


